
 

 
 

 
ACTA N°. 05-2022 

 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO CINCO DEL DOS MIL VEINTIDOS DE 

LA COMISIÓN CURRICULAR DE LA ESCUELA DE CIENCIAS GEOGRÁFICAS DE LA 

FACULTAD DE CIENCIAS DE LA TIERRA Y EL MAR, CELEBRADA EL MARTES 

TRES DE MAYO DE DOS MIL VEINTIDOS, A LAS QUINCE HORAS, VIA 

PLATAFORMA MICROSOFT TEAMS. 

Debido al estado de emergencia por el COVID-19, la alerta sanitaria emitida por el Ministerio 

de Salud, al cambio de funciones adoptadas por la Universidad Nacional y la Escuela de 

Ciencias Geográficas ante esta situación, los miembros de la Comisión Curricular realizan esta 

sesión de manera remota, vía Plataforma Microsoft Teams desde sus hogares. 

 

INTEGRANTES PRESENTES 

M.Sc. Ligia Hernando Echeverría, Subdirectora, Escuela de Ciencias Geográficas. 

 

M.Sc. Marvin Alfaro Sánchez, Académico, Escuela de Ciencias Geográficas. 

 

M.Sc. Daniela Campos Durán, Académica, Escuela de Ciencias Geográficas. 

 

AUSENTE SIN EXCUSA: 

M.Sc. Pablo Miranda Álvarez, Académico, Escuela de Ciencias Geográficas. 

 

 

SECRETARIA DE ACTAS 

Bach. Darling Laguna Obando 

 

ORDEN DEL DÍA 

I. Aprobación del orden del día 

II. Aprobación del acta ordinaria N° 03-2022 

III. Plan de capacitación en pedagogía virtual, UNA-ECG-OFIC-271-2022. 

IV. Evaluación periódica del Plan de Estudios 

• Formular la evaluación 

V. Análisis del Diplomado en Cartografía y Diseño Digital 

• Recolección de datos 

VI. Asuntos varios 
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Artículo I. Aprobación del orden del día. 

 

La máster Ligia Hernando Echeverría somete a consideración el orden del día. 

 

Se somete a consideración, quedando aprobado con 3 votos a favor y cero en contra. 

 

Artículo II. Aprobación del acta ordinaria N° 03-2022. 

 

La máster Ligia Hernando Echeverría presenta el acta ordinaria 03-2022. 

 

Se somete a votación, resultando: 3 votos a favor, 0 en contra. Se aprueba sin modificaciones. 

 

Los integrantes que estuvieron presentes en la sesión ordinaria 03-2022 y se encuentran presentes en 

esta sesión para la votación son: 

 

M.Sc. Ligia Hernando Echeverría 

M.Sc. Marvin Alfaro Sánchez 

M.Sc. Daniela Campos Durán 

 

Artículo III. Plan de capacitación en pedagogía virtual, UNA-ECG-OFIC-271-2022. 

 

La máster Ligia Hernando Echeverría presenta el oficio UNA-ECG-OFIC-271-2022, con fecha 27 

de abril, suscrito por su persona, donde se remite nuevamente a la M.Sc. Gabriela Arroyo Lobo, 

Asesora, Vicerrectoría de Docencia, pero que a la fecha aún no se ha recibido ninguna respuesta. Por 

lo cual, indica que solamente nos corresponde esperar, sin embargo, se compromete a llamar 

directamente, para dar seguimiento ya de manera verbal.   

 

Artículo IV. Evaluación periódica del Plan de Estudios. 

 

La máster Ligia Hernando Echeverría informa que se elaboró una tabla con los puntos indicados en 

la sesión extraordinaria 02-2022, por tanto, se presenta nuevamente a la Comisión, para que puedan 

establecer o si desean agregar más puntos para el análisis:  

 

EVALUACIÓN PERIÓDICA DEL PLAN DE ESTUDIO 

CONTENIDOS 
Cada 5 años 

Repitencia   

Metodología 

Realizar entrevista, cuestionarios y 

encuestas a los sectores de la 

población docente, estudiantil y 

administrativo (matrícula, retiro 

justificado), para poder visualizar si 

funciona el perfil de entrada y de 

salida.  

Rezago   

Repetición de 

contenidos   

Duración efectiva 
Cantidad de ingreso 

Cantidad de egresos 

Cada año Funcionalidad Estructuras Metodología Realizar entrevista, cuestionarios y 
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Descriptores Saberes conceptuales encuestas a los docentes y sector 

estudiantil, para la recolección de 

percepción. Horas contactos 

Giras 

Cantidad de horas 

giras por curso. 

Pertinencia de giras 

en los cursos.  

 

Se aplican correcciones y se aprueban los puntos expuestos.  

 

Seguidamente, la máster Ligia Hernando Echeverría, menciona que, a partir de los temas expuestos, 

es necesario que toda la Comisión en pleno, pueda realizar un documento oficial, para poder 

evidenciar los resultados de esta y poder establecer cambios.  

  

Artículo V. Análisis del Diplomado en Cartografía y Diseño Digital. 

 

La máster Ligia Hernando Echeverría informa que se aplicó uno encuesta a través de la plataforma 

Google Forms, que se publicó en la página de la Escuela de Ciencias Geográficas, donde, hasta el 

momento solamente 14 personas han completado el formulario. 

 

Seguidamente, la máster Ligia Hernando Echeverría comunica a la Comisión, que a partir del 

acuerdo interno tomado en la sesión extraordinaria 02-2022, en el cual, se indicó solicitar a los y las 

estudiantes vía correo electrónico, su colaboración en completar el formulario, en vista de que nos 

encontramos en la actualización de la base de datos de los graduados del Diplomado en Cartografía 

y Diseño Digital, con el fin de hacerlos partícipes del programa de formación continua y para el 

mejoramiento de la carrera.  

 

El formulario va dirigido a los egresados de los años 2016 al 2021, con excepción a los que ya lo 

completaron.  

 

Seguidamente, la máster Ligia Hernando Echeverría, menciona que después de recolectada la 

información, es necesario poder realizar su sistematización, para poder definir una ruta a seguir 

desde la unidad. Por lo cual, es necesario analizar puntos como:  

 

a. Hacer un listado de los empleadores, para obtener información tal como:  

- ¿Cuáles son las oportunidades de mejora? 

- ¿Qué debilidades puede presentar la población de graduados- en su quehacer (¿perfil de 

ingreso y de salida?) 

b. Analizar el perfil profesional y la apertura del mercado laboral.  

 

Por último, indica la máster Ligia Hernando Echeverría que es necesario seguir analizando la 

temática en las siguientes sesiones, para poder trabajar sobre los resultados del formulario.  

 

Artículo VI. Asuntos varios. 

 

• Despedida y agradecimiento a la Bach Dayanne Murillo Ugalde.  
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La máster Ligia Hernando Echeverría, agradece a la Bach Dayanne Murillo Ugalde, por su gran 

labor en la Escuela de Ciencias Geográfica y expresa que se encuentra feliz y triste a la vez por su 

ascenso, ya que siempre la van a extrañar, pero que siempre estará agradecida por la huella que ha 

dejado en la unidad.  

 

Finaliza la sesión a las quince horas con treinta y siete minutos. 

 

 

 

 

M.Sc. Ligia Hernando Echeverría 

Coordinadora, Comisión Curricular   

         Escuela de Ciencias Geográficas 
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